Vlep do Čj školního. Nastuduj učivo.
SHODA PŘÍSUDKU S NĚKOLIKANÁSOBNÝM PODMĚTEM
· Jestliže mezi členy několikanásobného podmětu je také podstatné jméno rodu mužského životného, píšeme v přísudku –i.
V lese káceli stromy lesníci a dřevorubci. (ti lesníci, ti dřevorubci)
Honza, Anička a Gábina vyběhli ven. (Honza – mužský rod životný)
Stroje i řidiči pracovali naplno. (ti řidiči)
· Jestliže mezi členy několikanásobného podmětu není podstatné jméno rodu mužského životného, v přísudku píšeme –y.
Společnost jim dělaly smrky a modříny. (ty smrky, ty modříny)
Kočka a kotě zůstaly raději v teple u kamen.
· Pokud jsou členy několikanásobného podmětu podstatná jména rodu středního, je nutné určit i jejich číslo.
· Jestliže je mezi členy několikanásobného podmětu několik podstatných jmen rodu středního a alespoň jedno z nich je v čísle jednotném, píšeme v přísudku –y.
Štěně a kotě se brzy spřátelily.
Štěně a koťata se brzy spřátelily.
· Jestliže několikanásobný podmět obsahuje pouze podstatná jména rodu středního v množném čísle, v přísudku píšeme –a.
Po vzdálené silnici projížděla další sněžná vozidla a auta. (ta vozidla, ta auta)
Štěňata a koťata se spřátelila.



Vlep do Čj školního. Doplň koncovky. V příštím pokynu pošlu řešení.
Učebnice str. 186, cv. 3 – doplň vynechaná písmena.
[bookmark: _GoBack]Václav a Richard odešl_ do kina. Žaneta a Jana si spolu prohlížel_ časopis. Koťata a štěňata si vesele hrál_. Lžičky, nože a vidličky ležel_ v myčce. Talíře a hrnky stál_ ještě na stole. Srnci a zajíci pobíhal_ po lese. Kůzlata a jehňata se pásl_ na trávníku. Kůzle a jehňata se pásl_ na trávníku. Stromy a keře se ohýbal_ ve větru. Kolem potoka rostl_ vrby a olše. Hrady a zámky opět otevřel_ brány turistům. Martina a Petra si opakoval_ anglická slovíčka. Tomáš a Ondřej se přihlásil_ na závody. Anička, Olina a Aleš připravoval_ na sobotní výlet hru. Žáci a žákyně psal_ písemnou práci. Telata a kráva se vracel_ do chléva. Mouchy a komáři byl_ neodbytní. Okurky a rajčata se nám letos urodil_. Z davu se ozýval_ výkřiky a pískání. Herečky a herci se na konci představení klaněl_ tleskajícím divákům. House a kachně běžel_ k rybníku. Housata a kachňata běžel_ k rybníku. Husa a kachňata běžel_ k rybníku. House a kachňata běžel_ k rybníku. Jako první rozkvetl_ na zahradě sněženky a bledule.
